

编辑/郭宁康 校对/慧峰

坚持“三个融合” 做特做大三产

——解读市委九届十四次全体(扩大)会议精神系列报道之七



□记者 李勇 石蕴璞

市委九届十四次全体(扩大)会议提出,要加快产业结构调整,做特三产。

三产水平是一个城市国际化水平的集中体现,代表着未来经济的发展方向,更是我市经济新的增长点和潜力所在。目前,全球主要发达国家三产增加值占GDP比重达到70%以上,2009年我国三产增加值占GDP比重为42.6%,而我市仅为31.9%。特别是我市缺乏有影响的三产龙头企业,还没有一家中国服务业500强企业。

市委书记毛万春指出,没有特色,就难以做大。下一步,要围绕做特做大第三产业,以产业化、社会化、市场化为方向,坚持做到“三个融合”。

与工业强市相融合

“第三产业与工业融合互动发展,是现代产业发展的趋势。”市发改委服务业发展局局长薛海明说,要实现这样的融合互动,首先要从大力发展生产性服务业入手,提升工业水平,其中包括金融、科技研发、信息服

务、中介服务、现代物流等。其次,将工业企业中的服务环节进行剥离,拿出来做大做强。

薛海明说,企业的生产流程中,包括研发、设计、原材料采购、生产、销售、售后服务等多个链条环节,而其中除了生产一项,其他环节多属于能够剥离的服务业环节。目前我市多数企业的现状是“大而全”、“小而全”,所有环节企业自身拥有,而不是社会化的服务。去年,我市出台了《工业企业分离发展服务业办法》,下一步要将工业企业中的服务业剥离出来形成独立的公司并做大做强。这样一来,预计可以降低20%的社会成本,同时也使这些服务业既为企业服务,也为社会服务。

与城镇化相融合

截至目前,我市已初步形成了以城市区为核心,以综合交通体系为骨架,以产业集聚区为支撑,以重点中心镇为辐射源的城镇化体系框架,城镇人口283.6万人,全市城镇化率达到44.2%。

市发改委投资科科长张伟说,洛阳市第四期城市总体规划提出积极推动“产城融合”,在加快城镇化发展过程中,注意打造洛阳独特的产业优势和科技优势,突出城乡之间协调发展,推动产业向集群和集团性发展,由产业集聚带动中心城市、县城扩展和城镇兴起,实现“产城一体”。这为今后10年我市的城镇化发展明确了方向。

实现二者融合,需要从三个方面下功夫:一是要适度、合理发展房地产业,要在城市区、县城、乡镇,根据城市化进程主体合理安排和规划住宅和商业地产。其中,规划建设一批商务楼宇将对引进更多公司入驻、发展现代服务业发

挥重要作用。二是要全方位提升餐饮、娱乐、购物、健身等生活性服务业质量,满足城镇居民多方面的消费需求。三是要结合旧城改造,规划、建设一批专业的服务业园区,其中可包括文化创意产业、信息服务业、物流业、科技服务业、商务服务业等。

与文化旅游和一产融合

“利用洛阳丰富的文化资源和山水景观,我们逐步开发、形成了春有牡丹花会、夏有小浪观瀑节、秋有河洛文化旅游节、冬有伏牛山滑雪节的四季旅游节会产品,实现了全年旅游无淡季。”市旅游局局长魏立峰说,特别是清明、“五一”小长假和牡丹花会相连接,“十一”黄金周和河洛文化旅游节相融合,形成了洛阳特有的两个旅游“黄金周”,四季旅游收入占据了全年旅游收入的半壁江山。

除此之外,我市的牡丹画特色村、唐三彩特色村、青铜器特色村、黄河奇石特色村等特色旅游村镇也成为开发特色生态旅游的新突破。加上原有的以十三朝古都和龙门、关林、白马寺、天子驾六为主的历史文化旅游,以伏牛山生态度假区、黄河小浪底风景区为主的生态旅游,以十大厂矿和郊县农业观光园为主的工农业文化旅游,以洛浦公园、新区风貌为主的都市风光游等产品,使得洛阳的旅游产品体系更加完善,种类更加丰富。目前,我市休闲、旅游农业园区总数为491个,农业休闲观光游在我市的旅游产业中占据着越来越重要的地位。

魏立峰说,下一步,我们要在旅游开发建设中注重深挖文化内涵,在旅游商品开发中提高文化创意水平,在旅游餐饮中突出文化和地域特色,在旅游经营服务中体现人文特质。

人力资源和社会保障部部长:我国社保制度存在四个薄弱环节

据新华社北京8月23日电 人力资源和社会保障部部长尹蔚民23日在北京举行的第四届中国社会保障论坛上表示,目前我国在社会保障制度建设上,还存在四个空白点或薄弱环节:一是城镇非就业的老年居民没有基本的养老保障制度;二是国家机关和事业单位仍实行原来的单位退休养老制度,与社会化的社会保障要求不相适应;三是各项社会保障制度之间缺乏顺畅衔接的机制;四是补充性的社会保障制度发展相对缓慢,不能满足群众多层次、多样化的需求。

尹蔚民表示,针对这些缺失,一是要结合新农保推进的情况,在适当时机制订实施城镇非就业居民养老保障制度,并逐步实现城乡居民养老保险制度的统一。二是要在总结试点经验基础上,统筹考虑机关事业单位养老保险制度改革。三是要落实社会保险关系跨地区转移接续办法,并制订完善城乡相关社会保障制度的衔接办法,减少制度转换障碍,确保参保者的合法权益。四是要实施更加有力的支持政策,大力发展补充性社会保险和商业保险。

10月底北京实现药品同城同价

新华社北京8月23日电 北京市卫生局23日发布,北京市2010年药品公开招标工作完成,到10月底,北京市二级及以上公立非营利性医院和医保定点医疗机构统一采用中标药品,执行统一价格,药品平均降价16%,全年将为群众让利30亿元。

北京市此次药品集中采购,改变了以往北京市医疗机构按照归属不同各行其是的做法。无论是卫生部属医院、北京市属医院、大学附属医院,北京所有二级及以上非营利性医院和医保定点医疗机构集中在同一个采购平台,统一价格,真正实现同城同价。

北京市卫生局新闻发言人毛羽表示,这种做法把医院与药厂间的中介取消了,由政府直接与药品生产企业谈判,砍掉了药品流通过程中的费用,同时也在一定程度上杜绝了医院选择中标药品的暗箱操作,挤压出药价虚高的水分。相同药品较现行市场平均价下降了16%,全年可为群众让利30亿元。

长江上游形成新一轮大洪水

据新华社武汉8月23日电 长江防总23日通报,由于上游持续出现强降雨,长江上游形成新一轮大洪水过程,沱江、渠江、涪江相继出现洪峰,流域内的三峡、丹江口水库开始再度拦蓄洪水,目前两大水库水位已分别升至149.96米、151.37米。

据了解,未来两天,汉江上中游还将出现大雨、局地暴雨或大暴雨,长江上游有中雨、局地大雨或暴雨。

新车投诉大幅上升 三部委严打加价销售

新华网北京8月23日专电 国家工商总局、交通运输部、国家质检总局日前联合下文严惩汽车销售市场的违规行为,将制止汽车品牌经销商店违背购买者意愿搭售商品或附加其他不合理条件,严查为消费者办汽车按揭、保险时收取“返利”、“好处费”等商业贿赂行为及汽车销售、汽车配件生产经营中存在生产、销售、使用假冒伪劣汽车配件的行为。

根据中国质量协会用户委员会、清华大学工程研究院等单位联合发布的2010年上半年中国汽车产品质量与服务投诉分析报告显示,2010年上半年,汽车投诉有近7000件,比去年同期上升56%。引人关注的是,一年以内的新车投诉占到八成,购买半年以内的新车投诉更是占到上半年投诉总量的六成以上。

无论车市处于淡季还是旺季,总有部分热销车型存在加价行为。没有加价的消费者预付定金后,常被告知四五个月提车,如果所订车型提前到店,经销商并不会及时通知车主,而是将车卖给同意加价的消费者,直到没有办法拖延,才按指导价将车卖给最早没有加价的消费者。

汽车销售市场的不规范影响了销售情况,再加上近年来一些国外大厂商接连发生的大规模汽车召回事件,汽车的产品质量和售后服务问题引起了人们的广泛关注,成为三部委下发文件的直接诱因。

加价销售、零部件以次充好以及“好处费”、“返利”三项行为是目前汽车销售领域比较常见的问题,也是整治的重点。这种集中整顿在汽车销售行业内还前所未有,但最后的效果如何,就目前的情况来看,很多专家、业内人士还不敢下定论。一些业内人士表示,仅凭一纸通知就欲打破汽车经销商中存在多年的潜规则并非易事。

TCL王牌LED

全城期待:8月28日10:00

哇!奥运冠军来洛阳了

零距离面对面万人持币等签售

奥运冠军签售五重大礼

1. 奥运冠军亲笔签名,一字千金,签售最高可优惠5000元;
2. 凭预订VIP卡有机会获得珍藏版奥运冠军签名,更有机会与奥运冠军面对面;
3. 8月23日~8月27日预存50元订金(购机时直接冲抵货款),即可获赠价值58元餐具一套,同时还可以享受TCL其他超值优惠;
4. 8月28日10:00获得奥运冠军签名的前200名顾客可得到签售精美礼品一套;
5. 购买指定机型者均可再获赠价值1999元高清大礼包。

注:以上5大优惠措施,凭TCL预订卡方可入园享受。

26"节能液晶
超至最低价:
1699元

46"自然蓝光液晶
超至最低价:
4999元

40"蓝光互联网液晶
超至最低价:
3999元

欲知更多活动资讯者敬请关注8月26日《洛阳晚报》

8月28日 十年不遇 仅此一天

活动地点: 市区各大家电卖场TCL专柜
报名热线: 63901688 63901689 63939914

苗方清颜专业祛痘中心
苗方清颜 专业祛痘 祛痘 粉刺 痤疮
地址: 中州路数码大厦A14117
电话: 63902567

新闻关注 阳光电话车险
400-80-88888
省钱·省时·省心